
2 Folien aus „Wirtschaftlich fahren“ 
 

c) Steigungswiderstandc) Steigungswiderstand

�� FahrzeuggewichtFahrzeuggewicht

�� Steigungsgrad (%)Steigungsgrad (%)

WSt = m x g x sin ά

WSt = Steigungswiderstand

m = Masse

g = Erdbeschleunigung

sin ά = Steigungswinkel
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ErdgasErdgas

Pro:Pro:

�� staatliche Fstaatliche Föörderung bis 2018rderung bis 2018

�� HH--GasGas (h(hööherer Methangehalt, herer Methangehalt, 

besserer Verbrauch, bessere besserer Verbrauch, bessere 

Verbrennung, teurer)Verbrennung, teurer)

�� LL--GasGas (niedrigerer Methangehalt, (niedrigerer Methangehalt, 

schlechterer Verbrauch, schlechtere schlechterer Verbrauch, schlechtere 

Verbrennung, billiger)Verbrennung, billiger)

Entscheidung: Entscheidung: MonoMono-- oder bivalentes oder bivalentes 

FahrzeugFahrzeug (schlechtes Tankstellennetz)(schlechtes Tankstellennetz)

Contra:Contra:

�� UmbaukostenUmbaukosten

�� aufwaufwäändige Betankungndige Betankung
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